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CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 3ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys Soares Gomes. 1 º 
Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária- Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, as 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, 
realizou-se a 3ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a Presidência do Vereador 
Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O 
Presidente abriu os trabalhos verificando a existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da 
Sessão anterior que, sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a 
leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 002/2023 de autoria da Chefe do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores públicos municipais ocupantes dos 
cargos de magistério e adota outras providências. Requerimento Nº 003/2023 e Nº 004/2023 de 
autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa, ambos encaminhados para discussão e votação na 
Ordem do Dia. Ainda na Hora do Expediente foi lido oficio do Sindicato dos Engenheiros do 
Estado do Ceará, solicitando apoio da Casa para reivindicar da Prefeitura Municipal, o reajuste 
salarial dos engenheiros agrônomos efetivos do município de Apuiarés, que desde 2015 não é 
reajustado. Antes do presidente facultar a palavra aos vereadores, concede a palavra a vice­
presidente do Conselho dos Idosos do Munícipio de Apuiarés, Irmã Marilene que faz uso da palavra 
cumprimenta todos e agradece a todos os vereadores e pede a cada um que compõe esta casa a 
aprovação da Semana do Idoso e a mesma fala que em nome dos idosos temos aqui uma pequena 
representação. Em seguida agradece a Daniela coordenadora do CRAS, ao Edgar professor e ao 
motorista Vinicius. Em seguida apresenta a rainha dos idosos e do CRAS, a Sra. Maria Firmino 
com 7 4 anos onde a mesma faz a leitura do Salmo 91 e finaliza suas palavras agradecendo a todos. 
Em seguida o Presidente concede a palavra ao Maestro Cleomar. O mesmo usa a tribuna onde fala 
sobre a Banda de Música e diz que hoje estão vivendo de doações e que gostaria que essa Banda de 
Música se tomasse Patrimônio Cultural do município pedindo aos nobres vereadores que possam 
ajudar de alguma forma e finaliza suas palavras agradecendo a todos. Em seguida o presidente 
faculta a palavra. A vereadora Mônica Freitas usa a palavra, cumprimenta todos os colegas 
vereadores e parabeniza aos idosos em nome da rainha dos idosos Dona Maria Firmino. Em seguida 
fala sobre a Banda de Música e que se disponibiliza a ajudar a mesma. A parlamentar finaliza suas 
palavras desejando um feliz carnaval a todos. A vereadora Cristina cumprimenta todos colegas, ao 
público presente e fala da importância do trabalho com o idoso e também se disponibiliza a 
participar deste momento tão importante que é aprovar a semana do idoso e fala sobre a irmã 
Marilene que se dedica a esse trabalho tão bonito. Em seguida fala sobre o Maestro Cleomar. A 
mesma diz que nós sabemos do trabalho que vem fazendo a frente da banda a muitos anos, fala 
também sobre a Cultura do nosso Município e diz que está sendo deixada pra trás. Em seguida lança 
a proposta a todos que é do apadrinhamento da Banda porque a mesma precisa continuar e tem 
custos pra se manter, ainda com a palavra parabeniza o Maestro por não desistir e diz que pode 
contar com esta casa e seu apoio. O vereador José Maurício usa a palavra cumprimenta todos 
colegas e o público presente, fala sobre a questão do idoso e parabeniza a irmã Marilene que está à 
frente desse trabalho, a vereadora Gilmária pela iniciativa do Projeto e diz que podem contar com 
seu apoio. Falou também sobre a Banda de Música e diz que esporte e cultura formam cidadãos e 
que isso é muito importante. Em seguida deseja um carnaval abençoado a todos. A vereadora 
Gilmária usa a palavra cumprimenta a todos os colegas vereadores e em especial o público presente, 
dá boas vindas a todos na pessoa da irmã Marilene Vice-Presidente do Conselho do Idoso, ao 
Maestro Cleomar e Banda e a todos presentes nesta casa. Em seguida fala sobre os Projetos em 
pauta como o da semana do idoso e se disponibiliza assim também com a Banda de Música e com 
Maestro Cleomar. Finaliza suas palavras desejando um carnaval de paz que assim seja para todos. O 
vereador Arimatéia usa a palavra cumprimenta todos, agradece a presença de todos em especial aos 
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idosos do nosso Município, as crianças e pais que fazem parte da Banda de Música. Em seguida fala 
que fica feliz que os idosos tem participação na sociedade e parabeniza a Irmã Marilene que há 
vários anos está coordenando esse trabalho, parabeniza também a Dona Maria Firmino, rainha dos 
idosos e do CRAS. O mesmo se disponibiliza e diz que podem contar com seu apoio. Ainda com a 
palavra traz algumas demandas do município entre elas a do Centro de Fisioterapia de Apuiarés na 
Sede e diz que infelizmente a situação está muito dificil para o profissional e para o usuário por 
falta de aparelhos, pois a demanda é muito grande. O presidente usa a palavra e diz que a saúde do 
nosso município está deixando muito a desejar. O vereador Charlys cumprimenta todos os colegas 
vereadores e público presente e dá inicio sua fala parabenizando os projetos apresentados, 
parabeniza também a vereadora Gilmária e vereadora Cristina que colocaram uma pauta 
extremamente interessante e relevante para o Município. Deixa também os parabéns a todos que 
fazem esse projeto e diz que estará a disposição de todos. E sobre a Banda de Música fala que 
enquanto Casa Legislativa, enquanto Câmara que pudesse ter o apoio não só de organismo público e 
gestão municipal mas que pudéssemos levar em um patamar mais elevado e diz que podem contar 
com seu apoio. O vereador José Aurino usa a palavra cumprimenta a todos e fala que a prefeitura 
sempre deu apoio a Banda de Música do município e que ele também já contribuiu, pois reconhece 
o talento da mesma. Ressalta que houve uma divergência de ordem pessoal e política, mas pondera 
que, pelo fato da banda pertencer a uma associação e esta não ser patrimônio do município, o 
mesmo não sabe como poderá ficar o projeto, pois entende que não pode tombar algo que não é 
patrimônio do município, mas que sendo possível esse tombamento, o projeto terá seu apoio e 
reconhecimento, pois nunca se opôs a apoiar a banda. Diz ainda que a gestora municipal aumentou 
a ajuda de custo aos componentes da banda, mas que todos precisam reconhecer que existe uma 
hierarquia e precisa ser respeitada. O vereador finaliza suas palavras desejando um bom carnaval 
para todos os cidadãos apuiareenses. Em seguida a veadora Cristina faz uso da palavra diz que é 
preciso deixar as vaidades de lado, porque divergências acontecem e não se pode levar para o lado 
pessoal uma coisa que é pública. Falou também que propôs ao líder da prefeita, vereador Mareio 
Ralfe, uma reunião entre o executivo municipal com o maestro Cleomar para tentar resolver a 
situação, porém não recebeu retorno. Em seguida o presidente Manuel Freitas Sousa concede a 
palavra a senhora Eleuzina irmã do Maestro Cleomar. A mesma sobe a tribuna e fala que foi uma 
promessa de campanha da prefeita municipal em melhorar a bolsa dos componentes da banda de 
música, o que, segunda esta não ocorreu. Finalizando, o presidente Manuel Freitas Sousa diz que a 
banda de música poderá contar com seu apoio e de toda a casa legislativa. Dando prosseguimento a 
sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Requerimentos Nº 
003/2023 de autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a ampliação do calçamento da 
rua Aceles Pitombeira, pois a parte da rua que não tem pavimentação estar em péssimo estado de 
tráfego, conforme relato dos moradores. Após as discussões e votação o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Requerimentos Nº 003/2023 de autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa, 
solicitando reparos de manutenção do calçamento da rua Manuel Soares Guimarães no trecho entre 
as ruas João Honório de Freitas e rua Maria Bezerra Lopes. Após as discussões e votação o mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 003/2023 de autoria da vereadora Gilmária Alves, 
que dispõe sobre a instituição da Semana do Idoso no âmbito do Município de Apuiarés e dá outras 
providências. Com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei Nº 004/2023 de autoria da vereadora Cristina Aguiar, que reconhece 
como patrimônio cultural de natureza imaterial do município de Apuiarés a banda de música "JOSÉ 
ERIV ALDO ALVES DA COSTA" e dá outras providências. Com parecer favorável da Comissão 
de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em segunda discussão 
e votação: Projeto de Lei Nº 001/2023, de autoria do vereador José Aurino Cardozo Gomes, que 
dispõe sobre a denominação do Auditório da Secretaria de Educação e do Auditório da Escola 
Matilde Barbosa Góes e dá outras providências. Com parecer favorável da comissão de Justiça e 
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Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 002/2023, de autoria do 
vereador Manuel Freitas Sousa que dispõe sobre a concessão de revisão anual de vencimentos dos 
servidores públicos e subsídios dos cargos comissionados da Câmara Municipal de Apuiarés e dá 
outras providencias. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação e da Comissão de 
Finanças e Orçamento, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a 
presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou 
lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano 
de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


